



Nuestra Lucha

ORGANO PROVINCIAL DEL PARTIDO SOCIALISTA
PORTAVOZ DE LA U. G. T.

MURCIA-Año III-Tercera época-Número 203

DOMINGO, 15 DE MAYO DE 1938

Redacción y Administración: Plaza 6 de Octubre-Tel. 1902

En una votación precaria y por todos conceptos enigmática, la Sociedad de Naciones confirma su escandalosa política de no intervención Parte oficial de guerra

Ginebra, 14. — El Consejo de la Sociedad de Naciones ha resuelto sobre el proyecto presentado por el Gobierno español.

El presidente Mauters pone a votación el proyecto y el resultado del escrutinio es el siguiente: En favor, la U. R. S. S. y España; en contra, Inglaterra, Francia, Polonia y Rumania; se abstuvieron China, Ecuador, Irán, Perú, Suecia, Lituania, Nueva Zelanda, Bélgica y Bolivia. Por lo tanto fué rechazada por cuatro votos contra dos y nueve abstenciones.

Los representantes del Ecuador, China y Nueva Zelanda explicaron su abstención, lamentándose de no haber tenido tiempo de examinar suficientemente el proyecto y la necesidad de consultar a sus Gobiernos.

El presidente les contestó, haciendo observar que el procedimiento del voto propuesto por él no había suscitado ninguna observación por parte de sus compañeros.

EJERCITO DE TIERRA

ESTE. — Escasa actividad, determinada por ligero fuego de hostigamiento en varios sectores.

LEVANTE. — Apoyado por gran cantidad de aviación y tanques el enemigo atacó con gran intensidad en el sector de Cantavieja, siendo enérgicamente rechazado. Sólo consiguió un ligero repliegue de nuestra línea en Puente de Valdeaguna, a la altura de los kilómetros 46 y 47 de la carretera de Teruel a Cantavieja.

También atacó con gran violencia en la zona de Iglesias del Cid, donde, a costa de gran número de bajas, ocupó los vértices Cabeza, Almas y Tarazuela, siendo totalmente rechazados sus intentos de profundizar el avance. En estos violentos ataques nuestras fuerzas hicieron gala de elevada moral.

En los demás ejércitos, sin novedad.

AVIACION

Continuando sus criminales agresiones contra las poblaciones civiles de nuestra retaguardia, la aviación italoalemana al servicio de los facciosos ha realizado en los días de ayer y hoy diversos bombardeos.

En una agresión llevada a cabo contra Valencia en la noche de ayer fué alcanzado el mercante inglés "Iratán", provocándose un incendio en el mismo.

Alicante, Villajoyosa y Burriana han sido también objeto de agresiones aéreas.

A las 23,15 horas de ayer tres patrullas que volaban a enorme altura intentaron penetrar en Barcelona. Las baterías antiaéreas efectuaron intenso fuego contra los aviones enemigos, que efectuaron dos pasadas por la zona próxima a la costa. En una de ellas dos de las patrullas arrojaron su carga, cuya mayor parte cayó en el mar. Uno de los explosivos alcanzó al mercante inglés "Buforvio", hiriendo al capitán y al primer oficial del mismo.

Otra agresión, intentada a la una y dos minutos de hoy por una patrulla rebeldes, fué impedida por el fuego de nuestras baterías.

A las seis quince los "cazas" republicanos entablaron combate con dos hidroaviones "Heinkels" que se dirigían a Barcelona, logrando derribar a uno de ellos, que cayó incendiado al mar.

Una actitud digna

Méjico reclama su libertad de acción frente a las imposiciones de Inglaterra

Méjico, 14. — El problema del pago de las indemnizaciones a las Compañías petrolíferas incautadas por el Estado absorbe la atención de la política mejicana y de la opinión pública.

Inglaterra se ha colocado en una actitud intransigente y ha presentado el asunto del pago de las indemnizaciones por los daños causados durante las revoluciones.

El ministro de Negocios Extranjeros ha manifestado que el pago de estos daños era un acto benévolo y no una obligación resultante del derecho internacional.

A pesar de que dichos pagos no son exigibles mientras sean abonados los intereses, Méjico ha enviado al Gobierno inglés 361.737 pesos, importe de la deuda más los intereses.

—El Gobierno inglés—añadió—no tiene derecho a intervenir en la situación interior y exterior de Méjico, quien mantendrá su actitud a pesar de las dificultades. Por otra parte, me permito hacer notar que incluso potencias muy ricas no se hayan puesto al corriente de sus pagos.

EL GOBIERNO MEJICANO ROMPE SUS RELACIONES CON INGLATERRA

Londres, 14. — La Legación de Méjico

LA CRISIS HUNGARA

Se ha formado, al parecer, un Gobierno antialemán

Budapest, 14. — Se ha constituido un Gobierno presidido por el ministro dimisionario de Economía y de orientación derechista.

Lo integran dos técnicos (el presidente del Consejo y el ministro de Hacienda), cuatro miembros de la extrema derecha del partido gubernamental y cuatro conservadores.

Este ministerio se ha formado para hacer frente a la amenaza "nazi" y llevar a cabo el plan quinquenal. Su formación ha causado en Béthfa profundo disgusto.

co ha anunciado oficialmente esta mañana que su Gobierno ha decidido romper las relaciones diplomáticas con Inglaterra.

Del difícil fracaso de una Sociedad de las Naciones

Las últimas sesiones del organismo ginebrino nos han traído a las mentes unas sutiles palabras de Antonio Machado, escritas cuando todavía no se había iniciado la corriente de legalización del despojo italiano de Abisinia, y cuando la voz recia de España no había sonado aún en la Sociedad de Naciones en demanda de justicia. Las palabras del inimitable y genial poeta tenían, sin duda alguna, un alto valor profético. Helas aquí:

"Algún día — habla Mairena en el café — se reunirán las grandes naciones para asegurar la paz en el mundo. ¿Lo conseguirán? Eso es otra cuestión. Lo in-

dudable es que el prestigio de esa Sociedad no puede nunca menoscabarse. Si surge un conflicto entre dos pequeñas naciones, las grandes aconsejarán la paz paternalmente. Si las pequeñas se empeñan en pelear, allá ellas. Las grandes se dirán: no es cosa de que vayamos a enredarla, convirtiéndola en guerra insignificante entre pigmeos en otra guerra en que intervienen los titanes. Ya que no la paz absoluta, la Sociedad de las Naciones conseguirá un mínimo de guerra. Y su prestigio queda a salvo. Si surge un conflicto entre grandes potencias, lo más probable es que la Sociedad de las

Naciones deje de existir, y mal puede fracasar una Sociedad no existente.

—Y en el caso, amigo Mairena, de que surja el conflicto porque una gran nación quiera comerse a otra pequeña, ¿qué hacen entonces las otras grandes naciones asociadas?

—Salirle al paso para impedirlo, querido don Cosme.

—¿Y si la gran nación insiste en comerse a la pequeña?

—Entonces las otras grandes naciones le ordenarán que se la coma, pero en nombre de todas. Y siempre quedará a salvo el prestigio de la gran Sociedad de las Naciones."

Los generales Martínez Monje y Martínez Cabrera, se entrevistan con el presidente de las Cortes

Barcelona, 14. — El presidente de las Cortes ha recibido esta mañana a los generales Martínez Monje y Martínez Cabrera.

Después conferenció con el doctor Negrín durante veinte minutos.

HA LLEGADO EL PRESIDENTE DE LA UNION METALURGICA INGLESA

Barcelona, 14. — Han llegado a Barcelona el presidente de la Unión Metalúrgica de Inglaterra y otros elementos destacados del mismo ramo.

Fueron recibidos por la Ejecutiva de la U. G. T., sosteniendo entre unos y otros una animada charla.

Explicación a nuestros lectores

Por averías en el suministro del gas, el número de hoy de NUESTRA LUCHA constará sólo de dos páginas, por lo que nos vemos obligados a no publicar la profusa información local que nos había sido enviada.

La perturbación ha tenido su origen en averías que ayer se produjeron en la tubería general del gas, las cuales quedaron totalmente liquidadas, después del esforzado trabajo de los obreros y empleados técnicos de la Casa Lebon, a las once y cuarto de la noche.



El lunes se publicará NUESTRA LUCHA

Cumpliendo el acuerdo a que ayer hacíamos referencia, el lunes se publicará una edición especial de NUESTRA LUCHA, con la finalidad exclusiva de informar al pueblo murciano del parte oficial del Ministerio de Defensa Nacional y de aquellas noticias que impliquen algún interés general.

En la relación de entidades y elementos de la industria que desinteresadamente trabajarán en las ediciones de los lunes, omitimos el nombre del Sindicato de vendedores de periódicos (U. G. T.). Conste así para satisfacción de los interesados.

SE INTENSIFICA LA MAREJADA

Los Estados Unidos y la "No Intervención"

Washington, 14.—La carta de Hull a la Comisión senatorial de Negocios Extranjeros, aconsejando la no adopción de la moción Mye, se interpreta la cuestión.

En el último párrafo se habla de una revisión de conjunto del acta de neutralidad. Es la primera vez que la administración hace una sugestión oficial en este sentido, aunque desde hace mucho tiempo Roosevelt está poco satisfecho de esta legislación.

El senador Mye defenderá su proposición el miércoles y, entretanto, el senador republicano Borah mantendrá el interés alrededor de la cuestión. Borah ha dicho claramente que el levantamiento del embargo sobre las armas destinadas a España sería un medio práctico de hacer comprender que los Estados Unidos se desentendían por completo de la política franco-británica tal como se ha manifestado en el Comité de No Intervención.

Reunión de la Diputación Permanente

Barcelona, 14.—Se ha reunido la Diputación Permanente de las Cortes.

El presidente, señor Martínez Barrio, dijo a los informadores que se había acordado la prórroga por un mes del estado de alarma.

La referencia facilitada dice: "Ha tomado posesión del cargo, en representación de Izquierda Republicana, el señor Albornoz.

Se ha aprobado un dictamen de la Comisión de Suplicatorios denegando el solicitado contra el señor Lasarte. Después de oídas las explicaciones del presidente del Consejo sobre la situación militar y la internacional se reiteró el voto de confianza al Gobierno."

COMIDA INTIMA DE DESPEDIDA A DE LOS RIOS

Barcelona, 14.—Esta tarde se reunieron en comida íntima varios miembros de la Comisión Ejecutiva del Partido Socialista Español, con objeto de despedir al embajador de España en Washington, camarada Fernando de los Ríos, que parte nuevamente para Norteamérica.

GOBIERNO CIVIL

El gobernador, al recibir a los informadores les manifestó que no había novedad alguna y que la tranquilidad en la provincia era completa.

Agrupación Socialista

ESTA TARDE, A LAS CINCO, TENDRÁ LUGAR LA ANUNCIADA ASAMBLEA GENERAL EXTRAORDINARIA. ES DEBER MORAL INEXCUSABLE PARA TODO BUEN MILITANTE SOCIALISTA ASISTIR A ESTA ASAMBLEA

LA CRISIS BELGA

El Sr. Spaak se encarga de formar Gobierno

Bruselas, 14.—El señor Spaak, ministro dimisionario de Negocios Extranjeros, ha aceptado el encargo de formar Gobierno.

EL "NEGUS" LLEGA A LONDRES

Londres, 14.—El "Negus" ha llegado esta mañana.

CHILE AMENAZA APARTARSE DE LA SOCIEDAD DE NACIONES SI NO SE RECTIFICA EL PACTO

Ginebra, 14.—De fuente chilena oficial se declara que Edwards ha recibido instrucciones de su Gobierno en el sentido de que si el Consejo de la S. de N. no atiende seguidamente las proposiciones sobre reforma del pacto entregará inmediatamente después de terminada la reunión, su dimisión de miembro de la S. de N.

Mussolini afirma que el Gobierno italiano se encontró el día de la anexión de Austria ante un peligro de guerra

Génova, 14.—Esta mañana llegó Mussolini a bordo del acorazado "Cavour".

En seguida pronunció un discurso, en el que, refiriéndose a la anexión de Austria, dijo que "a las seis de la tarde del día 11 de marzo Italia estaba en una encrucijada, ya que de su decisión dependía la paz o la guerra".

"Italia —añadió— no ha olvidado las sanciones."

Habló de la fidelidad de Italia al eje Roma-Berlín, y, refiriéndose a Inglaterra, dice que "en las relaciones con esta nación había mucha incompreensión e ignorancia, y que el acuerdo angloitaliano es entre dos imperios del Mediterráneo al Mar Rojo y al Océano Indico".

Sindicato de Aguas, Gás y Electricidad (U. G. T.)

SECCION ELECTRICIDAD

Se cita urgentemente a todos los compañeros de esta Sección para el martes, a las siete y media, con el fin de tratar un asunto del mayor interés.

Defunción

Ha fallecido, víctima de una grave enfermedad, Carmen Imbernón Izquierdo, de 50 años de edad.

Su desconsolado esposo, hijos, padre, hermanos, hijos políticos y demás familia, ruegan a sus amistades acudan al entierro que se verificará hoy, a las once de la mañana.

Casa mortuoria: Calle de Cartagena, número 86.

El duelo se despide en las Agustinas.

VISADO POR LA CENSURA

El frente Anti-Chamberlain

Los compañeros laboristas no quieren alianzas escasamente provechosas

Londres, 14.—El Comité Ejecutivo del Partido Laborista ha publicado un documento para explicar las razones que le han impulsado a negarse a la formación de un Frente Unico para derribar a Chamberlain y actuar unidos en las elecciones liberales, laboristas, laboristas independientes y comunistas.

Declara que la alianza electoral sería escasamente provechosa para los laboristas, que podrían tener poca confianza en sus aliados, y que, además, pueden ganar solos las próximas elecciones.

LORD WINTERTON PRESENTA LA DIMISION

Londres, 14.—Se asegura que lord

Winterton ha puesto su cartera a disposición del jefe del Gobierno, mister Chamberlain, que no le ha aceptado la dimisión.

Sin embargo, lord Winterton será relevado de su misión de contestar en la Cámara en el debate sobre cuestiones de aeronáutica.

Federación Provincial Socialista

Se convoca por la presente a todas las Agrupaciones de la provincia a un Congreso extraordinario que tendrá lugar los días 21 y 22 en nuestra Casa del Pueblo, con el siguiente

Orden del día

1.º Tratar y resolver sobre la situación social y económica de la Federación.

2.º Elección de Comisión Ejecutiva.

3.º Puposiciones.

Se encarece la asistencia de todas las Agrupaciones por la extraordinaria importancia, que para la buena marcha del Partido en la provincia, tienen los puntos que han de ser tratados en el Congreso.

Se recuerda por la presente a las Agrupaciones que no lo hayan hecho, que se pongan al corriente en la cotización, como igualmente en la aportación para el sostenimiento de NUESTRA LUCHA.

El Congreso dará comienzo el día 21 a las cinco de la tarde,

Consejo Municipal

En el Ayuntamiento dijeron a los informadores que, habiendo sido cubiertas las plazas vacantes para mujeres en los servicios de limpieza, se rogaba a las que aspiren a cubrir dichas plazas que se abstuviesen de concurrir hasta nuevo aviso.

NOTA DE LA ALCALDIA

"De acuerdo con las acertadas instrucciones dadas por el gobernador civil prohibiendo arrancar las patatas hasta que no lo acuerden la Delegación Provincial de Abastos y la Sección Agronómica, requiero a todos los pedáneos y dependientes de mi autoridad para que ejerzan la mayor vigilancia, a fin de que dicha orden gubernativa sea escrupulosamente cumplida, dándome cuenta con la mayor urgencia de cualquier infracción que pudiera cometerse, a fin de castigar como se merezca a los que traten de burlarla.

La autorización para la recogida de la patata ya se dará cuando la producción esté en su completo desarrollo."

Futbol en la Condomina

Hoy Domingo 15 de Mayo de 1938

Emocionante encuentro entre los equipos

Juventud Marxista

- Y -

BETIS F. C.

Ambos equipos reforzados por jugadores del Murcia A las SEIS en punto. PRECIOS BARATISIMOS.